CATALYSE HOMOGÈNE ET HÉTÉROGÈNE

But : Proposer un protocole pour mettre en évidence les facteurs d’influence lors d’une catalyse homogène ou lors d’une catalyse hétérogène.  

Un fabricant de lentilles de contact envisage d’utiliser l’eau oxygénée pour désinfecter les lentilles. 

À l’issue de cette désinfection il souhaite neutraliser le plus rapidement possible  l’eau oxygénée à l’aide d’un catalyseur, pour éviter tout problème avec les yeux. 

Problématique : Comment choisir le catalyseur pour que la réaction de décomposition soit la plus rapide possible dans   le cas d’une catalyse homogène et ou dans le cas d’une catalyse hétérogène ? 

Travail à faire : Par groupe de 4, en vous appuyant sur un travail expérimental (que vous exposerez d’abord au professeur avant de vous lancer) et sur les documents fournis,  proposez à l’industriel une 
    réponse à son interrogation. 
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Document n° 2 : La dismutation de l’eau oxygénée par le fer métallique




Document n° 1 : Les catalyseurs de la réaction de dismutation de l’eau oxygénée 





L’eau oxygénée H2O2  se décompose au cours du temps			2 H2O2 (aq) = O2 (g) + 2 H2O (l)	


selon l’équation de réaction : 


Cette réaction peut-être accélérée en ajoutant les catalyseurs suivants : 


	* l’ion fer III   , Fe3+(aq) , en solution aqueuse 


	* le fer métallique (clou en fer, fil de fer, …) (ou le platine , ou la pierre ponce , …) 





Document 4 : Deux catégories de catalyses 





Une catalyse est dite homogène lorsque les réactifs et le catalyseur sont dans la même phase 


Une catalyse est dite hétérogène lorsque la catalyse quand les réactifs et le catalyseur ne sont dans la même phase. 


  





Document 3 : La catalyse homogène de l’eau oxygénée 


Le mécanisme admis par les chimistes est le suivant : 
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